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NOVETATS LABORALS: LLEI 27/2011 sobre actualització, adequació i modernització del sistema de Seguretat Social 

El proppassat mes d’ agost 11 es varen publicar diferents normatives laborals d’ interès entre els quals destaca la present Llei, la mateixa regula de forma novedosa diferents aspectes en matèria de Jubilació ordinària, jubilació anticipada, jubilació parcial, incapacitat permanent, orfenesa i viduïtat, així com la regulació de diferents disposicions específiques en matèria de Convenis Especials en els EROs, modificacions en autònoms, cobertures d’ Accidents de Treball, Empleats de la Llar.

► JUBILACIÓ.

A partir del any 2013, la jubilació es fixa a l’ edat de 67 anys, a excepció dels treballadors que acreditin una vida laboral de 38 anys i 6 mesos, que podran jubilar-se a partir dels 65 anys.

Es regula un període transitori per aquest canvi de 35 a 38 anys i 6 mesos, realitzant-se de forma gradual entre els anys 2013 i 2027.

Tanmateix el càlcul de la base reguladora també s’ amplia dels 15 als 25 anys de cotització, efectuant-se també de forma progressiva i de forma anyal, entre l'any 2013 i el 2022.

Es creen diferents regles especials per a situacions de cessament involuntari de la relació laboral les quals donaran lloc a la possibilitat de tria en el càlcul del període més avantatjós.
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La prolongació de la vida laboral en funció dels anys cotitzats donarà lloc a una ampliació per cada any de més en la cotització que ampliarà segons la vida laboral en un 2%, un 2,75% ó un 4% més.
► JUBILACIÓ ANTICIPADA.

Es manté el fet de que si es tenen cotitzacions abans de 01.01.1967, possibiliti la jubilació a partir dels 60 anys.

Sense la condició de mutualista, per causes no imputables a la voluntat del treballador a partir dels 61 anys i si és per voluntat del treballador a partir dels 63 anys.

Si el treballador té 61 anys reals l’ empresa caldrà:

► acreditar situació crisi (ERO per causes econòmiques,Concurs, mort , jubilació empresari, extinció personalitat jurídica empresa, força major, treballadora víctima violència gènere)

► que tinguin 33 anys cotitzats.

► inscrits demandants mínim 6 mesos.

► penalitzacions per cada trimestre ó fracció abans dels 65 ó 67.

Si el treballador té 63 anys i de forma voluntària sol·licita la pensió si té mínim de 33 anys cotitzats, amb les corresponents penalitzacions per trimestres ó fraccions sobre l’ edat ordinaria en funció dels anys que porti cotitzats.

Es protegeixen i per tant mantenen les condicions d’ accés a la jubilació anticipada a totes les persones amb relació laboral suspesa ó extingida, com a conseqüència de compromisos adoptats en EROs ó Convenis Col·lectius i/ó acords col·lectius d’ empresa, aprovats ó subscrits abans del 02.08.2011, incloent-hi si la extinció sigui posterior al 01.01.2013.

Es deroga la jubilació als 64 anys com a mesura de foment de l’ocupació ( 01.01.2013).

Es regula la compatibilitat de la pensió de jubilació amb la realització de treballs per compte pròpia i que els ingressos no superin en còmput anyal el SMI ( pel 2011 8.979,60€), sense perjudici del projecte de llei que haurà de presentar el Govern.

► JUBILACIÓ PARCIAL

- A partir de la edat de jubilació corresponent NO serà necessari contracte de relleu.

- Es manté la situació actual de jubilació a partir dels 61 anys.

- Exigència en tots els casos corresponents a mínim del 65 % sobre base de cotització.

- S’ amplia la cotització al 100% per al rellevista i el rellevat, la elevació de la cotització es farà de forma progressiva en un període de 15 anys, anys 2013 un 30% i un 5% més anual fins al 100% el any 2027.

► INCAPACITAT PERMANENT. 

A partir de 01.01.2014 incompatibilitat que els graus d’ absoluta i gran incapacitat amb treballadors amb edat de jubilació.

- La pensió serà compatible amb el salari sempre i quan les FUNCIONS no coincideixin amb aquelles que varen donar lloc a la incapacitat permanent total.

► ORFENESA I VIDUÏTAT.
Ampliació de l’ edat a l’ orfenesa, podrà arribar entre els 21 anys (General) i 25 anys (absoluta).

- Faltarà la publicació del reglament que reguli la possibilitat de percebre el 60% de la base Reguladora en matèria de viduïtat.

► VARIS
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CONVENI ESPECIAL EN EROs.

Caldrà fer front fins a la edat de 63 anys el corresponent conveni especial als treballadors que cessin per EROs, a excepció de si les causes són econòmiques que serà fins els 61 anys. L’ incompliment d’ aquesta obligació queda tipificada com a falta molt greu de la LISOS.

MODIFICACIONS RETA.

Possibilitats de jubilació a partir dels 63 anys ( segons requisits), així com el compromís d’ estudi dels autònoms en temàtica d’ anticipada als 61 anys, i parcial als 62 anys. A partir del 01.01.2012 podran optar a triar una base, sigui quina sigui la seva edat, de fins el 220% de la mínima pel RETA.

COBERTURA ACCIDENTS DE TREBALL .

TOTS ELS RÈGIMS obligats en noves altes a partir de 01.01.2013.

RÈGIM ESPECIAL EMPLEATS DE LA LLAR.

Restem a l’espera del seu proper desenvolupament reglamentari, entenem que el Govern amb la present norma intentarà regular les actuals situacions de possible frau que es donen en aquest Règim. La present norma regula que els empleats de la llar quedaran integrats en el Règim General, mitjançant un sistema especial, que en funció de la seva retribució, marcarà la corresponent base de cotització i tipus. A partir del 2012 les contingències professionals seran a càrrec exclusiu de l'empleador. Es minimitza el període de tràmit de pagament de incapacitat temporal, passant els 3 primers zero, del 4rt al 8è a càrrec de l'empleador i a partir del 9è es tramitarà el pagament directe. En el primer semestre del 2012 caldrà notificar a la TGSS la situació de fixe ó fixe-discontinu.

Octubre 2011
