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PRÉSTECS DELS SOCIS A FAVOR DE LES SEVES PRÒPIES SOCIETATS

Si la seva empresa va necessitar en el seu dia una injecció de fons i va decidir finançar-la mitjançant un préstec, ha de tenir present que la tributació dels interessos dels préstecs dels socis és en funció del percentatge de participació d'aquest soci a la societat, i per tant, una part tributarà com a rendiment capital mobiliari a la base de l'estalvi i l'altra part tributarà a la base general de l'IRPF.
GESTIÓ PRÉSTECS SOCI-SOCIETAT
ABANS (fins 31/12/2008)

La totalitat del rendiment

tributava en l´IRPF a escala,

que podia arribar a un marginal

(segons l´escala aplicable

en el 2009) del 43%.

ARA (a partir 01/01/2009)

Aquests rendiments passen a formar

part de la base de l’estalvi que fins a 6.000€ tindrà una tributació del 19% i a partir dels 6.000,01€ tributarà a un 21%, però amb un límit: aquest

límit són els rendiments procedents

del capital cedit (principal

del préstec) fins a un import equivalent

a multiplicar per tres (3) els

fons propis i pel percentatge de

participació del contribuent en els

fons propis de la societat (si la vinculació

no ve donada per la condició

de soci, el percentatge de participació

a considerar serà del 5%).

Així doncs, encara que el tipus impositiu ha baixat el cost fiscal d’aquests interessos serà superior, en la majoria dels casos, a l’estalvi que haurà obtingut l’empresa pel pagament dels interessos en l’Impost sobre Societats (25% o 20%).
Davant d’aquest marc, es recomana estudiar la possibilitat que, en cas que presumiblement la societat no torni el préstec, s’efectuï una ampliació de capital per compensació de crèdits (que tributa a l’1 % per Operacions Societàries, més honoraris de notari i registre),  però durant els anys 2011 i 2012 les ampliacions de capital de les empreses de reduïda dimensió quedaran exemptes de la modalitat d'operacions societàries.
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